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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 6ª DO ANO DE 2018. 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de abril (04) de dois mil e dezoito 

(2018), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do VereadorWagner Vieira França 

(Waguinho), que verificou no livro de presença o comparecimento dos 

seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Adalgisa Ferreira 

Alves, Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Maria de Fátima Simões 

Barbosa, Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), José Roberto da 

Silveira Castanheira Júnior (Castanha) e Jarmas de Almeida Leite 

(Fifi). Ausentes os Vereadores José Ailton Cardoso Boca (Boca) e 

Fátima Cristina S. da Silva. Havendo número legal, oPresidente 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão e convidou a todos 

para a execução dos Hinos Nacional e Municipal. Logo em seguida 

convidou o Pastor Luís Carlos, que sempre comparece as Sessões 

desta Casa, para trazer uma palavra de fé.Dando continuidade, o 

Presidente determinou a 1º Secretária, vereadoraJanaina,proceder à 

leitura daAta da Sessão anterior, que foi aprovada por todos. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Convite para participar da solenidade e 

eventos alusivos ao 54º aniversário de emancipação política e 

administrativa do Município de Bom Jesus do Norte, no período de 27 

a 30 de abril de 2018.Comunicado nº 038692/2018 do Ministério da 

Educação informando a liberação de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, entidade: Associação Escola 

Comunidade Prof. Umbelina Machado: – PDDE QUALIDADE R$ 

1.260,00.Comunicado nº 038693/2018 do Ministério da Educação 

informando a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a 

execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, entidade: Conselho de Escola da Escola 1. Grau Ercílio 

Cordeiro: – PDDE QUALIDADE R$ 1.323,00. Lei nº 2060/2018, 

sancionada pelo Prefeito Municipal, que “Autoriza o Chefe do Poder 
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Executivo Municipal a conceder ajuda de custo ao Americano Atlético 

Clube para o Torneio do Trabalhador”. OF/COMUNIDADE/Nº 

0028/2018 do Líder Comunitário de Alegre/ES Eduardo S. Fernandes, 

solicitando o agendamento de Tribuna Livre, em uma das Sessões 

Ordinárias do mês de abril/2018 desta honrosa Casa de Leis, a tratar 

de assunto de relevante interesse social comunitário: “Mobilização 

Pública Comunitária Pró-Asfaltamento da ES-181, trecho de 20 km de 

Vila do Café (Alegre) – distrito de Alto Calçado – interligando ao trevo 

da ES-484 em São José do Calçado”. O Presidente agradeceu a 

presença de todos da comunidade de São Benedito e do Sr. Eduardo 

que apesar de ser de Alegre, Presidente da Associação, está com o 

pessoal nessa manifestação. Afirmou que todos os Vereadores estão à 

disposição e à favor dessa causa. Cumprimentou aos funcionários, 

prestadores de serviço e nominalmente aos colegas vereadores. 

Justificou as ausências dos colegas Vereadores José Ailton e Fátima 

da Silva, ambos por problemas de saúde.Cumprimentou a todos que 

estão assistindo a sessão de suas casas, e disse que é um orgulho a 

audiência maravilhosa que estamos tendo através das sessões online. 

ORDEM DO DIA:Projeto de Lei nº 09/2018, de autoria do Executivo, 

que “Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração Orçamentária para o 

exercício de 2019, e dá outras providências”. Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 10/2018, de autoria do Executivo, 

que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a criar o Fundo Municipal 

de Educação Infantil – FMEI e dá outras providências”. Aprovado por 
unanimidade.A Vereadora Adalgisa apresentou os seguintes 
Projetos de Decretos Legislativos: a) nº 002/2018 que dispõe sobre 

a concessão da Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho ao Senhor 

Ideraldo Luiz Lima; b) nº 003/2018 que outorga a Medalha do Mérito 

José Vieira de Rezende ao Senhor Pedro José Nunes; c) nº 004/2018 
que outorga a Placa Comemorativa ao Dia Internacional da Mulher à 

Senhora Maria das Dores Ramalho Souza; d) nº 005/2018 que 

outorga a Moção de Aplauso à Senhora Maria Geane Gabriel – Cida da 

3ª Idade; e) nº 006/2018 que outorga o Título de Cidadão Calçadense 

ao Senhor João Marcos Silva; f) nº 007/2018 que outorga o Título de 

Cidadã Benemérita à Senhora Florisbela Poubel Soares; g) nº 
008/2018 outorga o Título de Cidadã Calçadense Ausente à Senhora 

Arlinda Eugênia Ferreira de Almeida; h) nº 009/2018 que outorga a 

Medalha de Honra ao Mérito “Antônio Teixeira do Amaral” à Senhora 
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Maria Dolores Pimentel. O Presidente comentou que está havendo 

conversas de que não haverá a festa de emancipação política do 

Município, mas independente disso, a Câmara, com respeito aos 

Vereadores e aos homenageados, vai fazer a solenidade para entrega 

de honrarias. Em seguida submeteu os Projetos de Decretos de autoria 

da Vereadora Adalgisa que foramaprovados.O Vereador Castanha 
apresentou os seguintes Projetos de Decretos Legislativos:a)nº 
010/2018que outorga a Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho à 

Senhora Aurélia Thereza da Silva Vallim; b) nº 011/2018 que outorga 

a Medalha do Mérito José Vieira de Rezende à Senhora Olinda Maria 

de Almeida Abreu; c) nº 012/2018 queoutorga Placa Comemorativa ao 

Dia Internacional da Mulher à Senhora Neuza Carvalho Cardoso Alves; 

d) nº 013/2018 que outorga a Moção de Aplauso ao Senhor Jobek 

Moreira Ferreira; e) nº 014/2018 que Outorga o Título de Cidadão 

Calçadense ao Senhor Alcides Alves Barbosa; f) nº 015/2018 que 

outorga o Título de Cidadão Benemérito ao Senhor José NoirLocatel; g) 
nº 016/2018 que Outorga o Título de Cidadão Calçadense Ausente ao 

Senhor Elias José de Almeida; h)nº 017/2018 que outorga a Medalha 

de Honra ao Mérito Antônio Teixeira do Amaral à Senhora Matilde 

Almeida da Silva.Aprovados.A VereadoraFátima Simões apresentou 
os seguintes Projetos de Decretos Legislativos:a)nº 026/2018 que 

outorga a Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho ao Senhor Manoel da 

Silva Freitas; b) nº 027/2018 que outorga a Medalha do Mérito José 

Vieira de Rezende à Senhora Regina Lúcia de Rezende Féres; c) nº 
028/2018 que outorga a Placa Comemorativa ao Dia Internacional da 

Mulher à Senhora Rafaela Ambrozino Rezende; d) nº 029/2019 que 

outorga a Moção de Aplauso à Supplyestec Informática SoftCert; e) nº 
030/2018 que outorga o Título de Cidadão Calçadense ao Senhor 

Robson Jardim Pimentel; f) nº 031/2018outorga o Título de Cidadão 

Benemérito ao Senhor Sinval Lepre Brasil; g) nº 032/2018 outorga o 

Título de Cidadão Calçadense Ausente ao Senhor José Carlos Barreto 

Júnior; h) nº 033/2018 que outorga a Medalha de Honra ao Mérito 

Antônio Teixeira do Amaral à Senhora Maria José Pereira.Aprovados.A 
VereadoraJanaina apresentou os seguintes Projetos de Decretos 
Legislativos:a)nº 034/2018 que outorga a Medalha do Mérito Pedro 

Vieira Filho ao Senhor Marcelo Gomes Pimentel; b) nº 035/2018 que 

outorga a Medalha do Mérito José Vieira de Rezende à Deputada 

Janete de Sá; c) nº 036/2018 que outorga a Placa Comemorativa ao 
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Dia Internacional da Mulher à Senhora Eliane Lopes de Souza; d) nº 
037/2018 que outorga Moção de Aplauso à DROGACENTER; e) nº 
038/2018 que outorga o Título de Cidadã Calçadense à Senhora 

Simone de Rezende Ferreira; f) nº 039/2018que outorga o Título de 

Cidadã Benemérita à Senhora Maria Albertina de Aquino Leite; g) nº 
040/2018 que outorga o Título de Cidadão Calçadense Ausente à 

Senhora Nelsa Aparecida Almeida Mouzella; h) nº 041/2018 que 

outorga a Medalha de Honra ao Mérito Antônio Teixeira do Amaral à 

Senhora Maria Elvira Franco de Souza.Aprovados. O Vereador Fifi 
apresentou os seguintes Projetos de Decretos Legislativos:a)nº 
042/2018 que outorga a Medalha de Honra ao Mérito Antônio Teixeira 

do Amaral ao Senhor Ciro Passalini de Abreu; b) nº 043/2018 que 

outorga a Medalha Pedro Vieira Filho ao Senhor Carlos Rogério 

Pereira; c) nº 044/2018 Outorga a Medalha do Mérito José Vieira de 

Rezende ao Senhor Elielson Solano Ferreira; d) nº 045/2018 outorga 

a Placa Comemorativa ao Dia Internacional da Mulher à Senhora 

Luana Aparecida da Silva Oliveira; e) nº 046/2018 outorga a Moção 

de Aplauso ao Supermercado Passalini; f) nº 047/2018 outorga o 

Título de Cidadão Calçadense ao Senhor Osório Rodrigues da Silva; g) 
nº 048/2018 outorga o Título de Cidadão Benemérito ao Senhor Jorge 

Pereira de Souza; h) nº 049/2018 outorga o Título de Cidadã 

Calçadense Ausente à Senhora Maria Marta Dutra de Oliveira. 

Aprovados.Tendo matéria a apresentar o Presidente da Câmara, 

Vereador Waguinho, passou a presidência dos trabalhos ao Vice-

Presidente, Vereador Fifi e no Plenário apresentou os seguintes 

Projetos de Decretos Legislativos: a) nº 018/2018 que outorga a 

Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho ao Senhor José Ailton Cardoso 

Boca; b) nº 019/2018 outorga a Medalha do Mérito José Vieira de 

Rezende ao Pastor Luiz Carlos de Souza; c) nº 020/2018 outorga a 

Placa Comemorativa ao Dia Internacional da Mulher à Senhora 

Felicíssima Almeida de Abreu; d) nº 021/2018 outorga Moção de 

Aplauso ao Bar do Feio; e) nº 022/2018 outorga o Título de Cidadão 

Calçadense ao Senhor José Ferreira da Silva; f) nº 023/2018 outorga 

o Título de Cidadão Benemérito ao Senhor Osvaldo Flávio Mieiro – 

PIUTA; g) nº 024/2018 outorga o Título de Cidadão Calçadense 

Ausente ao Senhor Sebastião Marques Tiradentes; h) nº 025/2018 
outorga a Medalha do Mérito Antônio Teixeira do Amaral ao Senhor 

Jairo Roberto Teixeira da Silva.Aprovados.Retornando a presidência 
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dos trabalhos o Vereador Waguinho deu continuidade à pauta. 

Requerimento nº 049/2018 de autoria do Vereador Fifi reiterando 

o Requerimentonº 0186/2017solicitando ao Prefeito Municipal que 

providencie junto ao Secretário Municipal de Obras a instalação de 

uma placa de sinalização indicativa para a Vila do Café (Arraial do 

Café) na esquina da Escola Ercílio Cordeiro, localizada no Distrito de 

Alto Calçado. O Vereador Castanha sugeriu que o Vereador Fifi faça 

um requerimento direto a Superintendência do DER em Cachoeiro de 

Itapemirim. Lembrou que na época em que foi Secretário fez um 

requerimento juntamente com a Prefeita Liliana e logo foram 

atendidos. O Presidente determinou a Casa enviar ofício ao 

DER.Aprovado.A Vereadora Janaina apresentou os seguintes 
Requerimentos: a) nº 044/2018solicitando ao Prefeito a edificação de 

uma creche no Bairro João Marcelino de Freitas; b) nº 045/2018 
solicitando ao Prefeito que encaminhe o biólogo contratado pelo 

município para realizar visitas, realizando os testes laboratoriais 

necessários, a 14 famílias na comunidade do “Vai e Volta”, uma vez 

que as casas dessas famílias não possui esgotamento sanitário 

adequado, sendo os dejetos despejados diretamente no rio calçado, 

contaminando a água que abastece nosso município. A visita periódica 

dos agentes de endemias também seria essencial, pois na situação em 

que se encontram estas moradias é provável que exista a presença 

vetores de doenças e possíveis endemias já locadas nas mesmas. 

Solicita também a elaboração de proposta junto a Funasa para a 

construção de fossas sépticas e melhorias sanitárias adequadas; c) nº 
046/2018solicitando ao Prefeito que providencie reparos pontuais no 

prédio da Secretaria Municipal de Saúde, um a vez que as condições 

dos mesmos se encontram precárias, não proporcionando o conforto 

necessário aos funcionários que ali cumprem suas jornadas de 

trabalho; d) nº 047/2018 solicitando ao Prefeito a edificação de uma 

praça do tipo “playground” nos distritos de Airituba, Alto Calçado e 

Patrimônio do Divino Espírito Santo; e) nº 048/2018 reiterando 

requerimento nº 013/2018, que trata da implantação de um horto 

municipal no terreno do Jacá ou da Fazenda Velha (Rocinha) para 

doação de mudas de café, árvores frutíferas e reflorestamento para os 

produtores rurais de nosso município. A Vereadora Fátima Simões 
propôs emenda ao Requerimento nº 045/2018 pedindo que essas 

fossas sépticas sejam construídas em todas as residências da zona 
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rural de nosso município. A Vereadora Janaina sugeriu que todos os 

Vereadores assinem o Requerimento, porque vai beneficiar diversas 

regiões do município. Todos os Requerimentos foram 

aprovados.Requerimento nº 051/2018 de iniciativa da 
VereadoraFátima Simões solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a 

instalação de uma placa de sinalização de “Embarque e Desembarque 

Escolar” e aplicação de faixa amarela pintada junto à guia da calçada 

em frente a EMEF Umbelina Machado da 

Silva.Aprovado.Requerimento nº 050/2018 de autoria da 
Vereadora Adalgisa solicitando ao Sr. Prefeito para que junto ao 

Secretário Municipal de Obras estude a possibilidade de instalar um 

quebra-molas em frente ao Centro Municipal Educação Infantil 

Marieta Castro. Aprovado.Anteprojeto de Lei nº 003/2018 de 
iniciativa da Vereadora Adalgisa que “Dispõe sobre a criação da 

Guarda Municipal de São José do Calçado e dá outras providências”. 

Encaminhe-se ao Prefeito.Anteprojeto de Lei nº 004/2018 de 
iniciativa da Vereadora Fátima Simões que “Dispõe sobre a isenção 

da taxa de inscrição em concursos públicos municipais as pessoas 

cadastradas Registro Brasileiro de Doadores de Medula Óssea 

(REDOME)”.Encaminhe-se ao Prefeito.Na sequência o Presidente 

pediu a Secretária para fazer a leitura do ofício do Sr. Eduardo 

solicitando uso da Tribunaem seguida concedeu a palavra ao mesmo. 

OF/COMUNIDADE/Nº 0028/2018 do Líder Comunitário de Alegre/ES 

Eduardo S. Fernandes, solicitando o agendamento de Tribuna Livre, 

em uma das Sessões Ordinárias do mês de abril/2018 desta honrosa 

Casa de Leis, a tratar de assunto de relevante interesse social 

comunitário: “Mobilização Pública Comunitária Pró-Asfaltamento da 

ES-181, trecho de 20 km de Vila do Café (Alegre) – distrito de Alto 

Calçado – interligando ao trevo da ES-484 em São José do 

Calçado”.Com a palavra o Sr. Eduardo trouxe a notícia de que existe 

sim um movimento de Vila do Café e de Alto Calçado que está 

destinado a buscar o asfalto da ES-181, não é um movimento político 

ele é comunitário e tem o objetivo de sensibilizar as autoridades, 

respeitando a ordem democrática e as instituições o povo elege 

Prefeitos e Vereadores para que perfilem com ele nos pleitos da 

comunidade. E por isso trazem esse movimento ao conhecimento 

dessa Câmara. Fez a leitura de faixas expostas pelos 

manifestantes.Expressou o sentimento de abandono pelas autoridades 
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públicas.De diversas situações e prejuízos em alguns períodos por falta 

de estradas. Falou dos investimentos que não foram realizados por 

falta das condições de locomoção. Sendo que a ES-181 é uma rodovia 

estadual que não é tratada como tal, ela sempre foi vista como uma 

estrada vicinal. A Vereadora Janaina deu total apoio ao movimento e 

considera que o mesmo precisa se expandir. O Sr. Eduardo falou dos 

investimentos que já foram feitos na citada rodovia que não podem ser 

desperdiçados. Comentou ainda que foi criado pelo Governo um fundo 

de apoio aos municípios do interior para cuidar das rodovias, 18 

municípios contemplados, mais de170 km de obras previstas, e a 

rodovia ES-181 não foi contemplada. Falou também a respeito de 

outro investimento do governo para sinalização, onde a rodovia ES-181 

também não foi contemplada. Sendo que o projeto está pronto, o 

contrato assinado, as licenças ambientais concluídas, porém não foi 

contemplada. Em sua opinião essa situação precisa de uma costura 

política. Precisa que os Vereadores de Calçado e de Alegre se unam 

para agendarem uma reunião com o governo do Estado e juntamente 

com uma comissão comunitária bem representativa acertem a 

situação. O Presidente da Câmara sugeriu que os nove vereadores 

juntamente com o Prefeito que é do mesmo Partido Político do 

Governador, com o Vice e com a comunidade tenham uma agenda com 

o Governador. A Vereadora Janaina pediu ao Presidente que faça um 

ofício cobrando do Prefeito, porque ele é do Partido Político do 

Governador e o maior responsável pelo município é o Executivo, que 

deveria assumir essa bandeira do asfalto junto com o povo de Alto 

Calçado. O Presidente determinou a Casa oficiar o Executivo 

convidando o mesmo para que junto com os nove vereadores e um 

representante da comunidade marquem uma reunião com o 

Governador. O Sr. Eduardo agradeceu a manifestação dos Vereadores 

junto ao movimento. E tem certeza que o Chefe do Executivo irá apoiar 

a causa e liderar essa comitiva para a Capital. Agradeceu os 

Vereadores desta Casa, a presença dos membros da comunidade. 

Pediu o apoio dos Vereadores, porque é um anseio da comunidade que 

não vai desistir. É uma pauta legítima que está engavetada há 48 anos 

e providências precisam ser tomadas para que tantos sonhos sejam 

realizados através dessa estrada. O Presidente parabenizou o Sr. 

Eduardo e agradeceu a presença de todos os membros da comunidade 

de São Benedito.Dando continuidade a palavra franqueada o 
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Presidente concedeu a mesma a Vereadora Janaina, que após 

cumprimentar a todos registrou que na segunda-feira, esteve em 

Vitória e foi confirmado a aquisição do secador de café com elevador 

para a comunidade dos trabalhadores rurais e agricultores familiares 

do Pouso Alto e a data prevista para entrega será no dia primeiro de 

junho e será feita pela Deputada Janete de Sá. A Vereadora Janaina 

disse que esteve também expondo a situação precária que se encontra 

a estrada da água mineral e solicitou o asfalto “caminhos do campo” e 

por não ter terminado o asfalto do trecho da estrada do José Ferreira 

no Pouso Alto o município fica impedido de ser atendido. Por isso vem 

pedir ao Secretário de Obras que providencie o mais rápido possível, 

condições para que aqueles caminhões possam trafegar, pois está 

inviável chegar até a água mineral. Uma empresa que fornece 

empregos e perguntou qual o apoio que a municipalidade está dando 

para as empresas que geram empregos. O descaso está sendo total. 

Reivindicou também melhorias para o cemitério de Alto Calçado. 

Registrou ainda uma falta de comprometimento de quem agenda os 

carros que buscam pacientes que fazem hemodiálise. Relatou um caso 

que aconteceu com a Senhora Maria José Ferreira que estava liberada 

desde as 14h, porém o carro só chegou para busca-la as 16h.Despois 

de uma sessão de hemodiálise o paciente sai frágil, debilitado e as 

vezes sem condições de andar e o carro demorou mais de duas horas 

para chegar. Sendo assim pediu que essa pessoa que faz o 

agendamento tenha mais respeitoe seja mais humano. A Vereadora 

Janaina comentou ainda que não sabe até que dia os programas 

federais vão sobreviver no município de São José do Calçado, porque 

as equipes da estratégia da família continuam incompletas. Para que 

os recursos federais cheguem no município as produções precisam ser 

lançadas, as agentes de saúde não receberam a senha para lançar a 

produção no sistema até o dia de hoje. E quem é responsável por dar 

essa senha é a coordenadora da estratégia da família. Se Calçado 

perder esses recursos federais que vai prejudicar milhares de famílias, 

disse que fará igual ao Presidente, vai dar nomes. Porque a pessoa está 

ocupando um cargo público muito bem remunerado. Ainda está 

faltando agente comunitário de saúde em Alto Calçado, Airituba e 

Jacá. Essas pessoas passaram pelo processo seletivo, mas a covardia é 

tão grande que para serem nomeadas precisam entrar com um 

mandato de segurança, enquanto isso a comunidade fica sem o 
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atendimento. Por isso pede a Coordenadora da Estratégia da Família 

que providencie o que está faltando porque quando o Prefeito a 

contratou foi para que a prestasse o melhor serviço ao município. 

Tantos meses já se passaram e não temos produções lançadas e os 

recursos federais vão embora. Finalizando agradeceu a presença de 

todos e se colocou a disposição da comunidade. Dando continuidade o 

Presidente fez uso da Tribuna desta Casa, cumprimentou a todos e 

falou da presença do Senador Magno Malta em nosso Município no 

domingo próximo passado. Falou de sua alegria em receber um 

senador em nosso município e da tristeza em saber que o ABC 

Capixaba, Apiacá, Bom Jesus e Calçado, estão esquecidos pelos 

políticos. Pediu aos Vereadores que olhem com carinho para apoiar 

aqueles que estão fazendo pelo nosso município.Comentou ainda que o 

município perdeu de contratar um excelente profissional, filho da 

Vereadora Adalgisa, engenheiro civil, rapaz novo que está cheio de 

ideias e vontade de trabalhar, foi contratado por uma empresa de 

grande porte. A Vereadora Janaina voltou a dizer que Calçado está 

parado porque não tem um serviço de engenharia para captar recursos 

e convênios. O Presidente comentou o fato do médico cubano trabalhar 

em nosso município todos os dias da semana, porém nenhum médico 

da região que trabalhar para o município com o salário que é oferecido. 

Reiterou ao Secretário de Agricultura seu requerimento nº 030/2018 

no qual solicitou a demolição de uma casa na Serra Pelada que está 

sendo utilizada para fins ilícitos e a situação está muito complicada. 

Parabenizou a Deputada Janete de Sá pela emenda do secador de café, 

e relatou que na sexta-feira próxima passada o Deputado Nunes 

entregou um secador de café na Associação da Pratinha. O Presidente 

fez a leitura de uma situação do SINDPOL, que é o Sindicato de Polícia 

Civil do Espírito Santo, foi feito uma inspeção sindical na Delegacia de 

São José do Calçado. Essa sindicância fala que na última semana o 

Presidente do Sindicato dos Policiais do Espírito Santo, inspecionou 

aDelegacia de Polícia de São José do Calçado e por lá a situação 

encontrada não é diferente das outras unidades policiais, a Unidade 

conta com quatro Investigadores de Polícia e um Delegado que também 

responde pela Delegacia de Bom Jesus do Norte, esses policiais são 

responsáveis para atender a demanda da população de 11.136 

pessoas, que é a população de São José do Calçado (a qual o 

Presidente acredita ser bem maior e em sua opinião o censo deveria 
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ser refeito juntamente com a Secretaria de Agricultura e os agentes 

comunitários de saúde, acredita que Calçado deve ter 

aproximadamente 14.000 habitantes, e constado essa quantidade de 

habitantes a menor o município perde muito em programas do 

governo).O Presidente continuou com a leitura do ofício da SINDPOL 

que falou sobre o quantitativo de policiais, que é muito pouco em todo 

o Estado e que tentam prestar um serviço de qualidade à população, 

falou das condições precárias que se encontra as instalações da 

Delegacia, das duas viaturas que a DP possui e que mal funcionam. 

Com 5 policiais que respondem a mais de 10.000 habitante a unidade 

que não possui escrivão registrou no último ano 102 inquéritos, uma 

redução de 14% comparado a 2016. No entanto a relação total de 2017 

a unidade registrou um aumento de 127 a mais do que 2016. O 

Presidente concluiu que os moradores de Calçado podem ver como 

estão as ruas, vários ladrõezinhos, roubos e furtos um atrás do outro. 

A Polícia Militar tenta fazer um trabalho ostensivo, mas também não 

tem policial para isso. Se prender um ladrãozinho desses tem que levar 

em Cachoeiro e a Delegacia fica fechada porque não tem policial 

suficiente. Pediu ao Secretário de Segurança do Estado e ao 

Governador que olhem essa situação com carinho porque no Estado do 

Espírito Santo a Polícia está abandonada. Ainda no ofício consta que “é 

lamentável visitar nossos policiais e encontrar as unidades com uma 

estrutura física totalmente inadequada. Nós precisamos urgentemente 

de uma política de estado realmente estruturada para investir na 

segurança pública e recompor o nosso efetivo policial que hoje está 

com 60% de defasagem”. O Presidente comentou que é triste ver esses 

policiais que as vezes são muito criticados, mas a população realmente 

não sabe as condições de trabalho que eles têm. Determinou a Câmara 

enviar ofício ao Secretário de Estado e ao Governador com relação a 

essa situação, porque a cada dia que passa aumenta os delinquentes, 

os furtos e roubos, e a polícia não tem condições de fazer nada. Deixou 

seu desabafo e total apoio as Polícias Civil e Militar de São José do 

Calçado. Pediu aos colegas Vereadores que estejam juntos nesta 

causa, cobrando providências. Finalizando agradeceu a presença de 

todose informou que a próxima sessão ordinária será no dia 10 de 

maio, numa quinta-feira, as 19 horas no Plenário da Câmara 

Municipal de São José do Calçado.Nada mais havendo a relatar, 

declarou encerrada a presente sessão. EJanaina Luzia Oliveira 
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Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a presente Ata 

que está devidamente assinada. 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
Presidente        1º Secretária 
 

 


